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Milieuvergunningsaanvraag van klasse 1 ingediend door 
Exportslachthuis De Coster NV: uitbreiden en toevoegen van een slachthuis 

Naar aanleiding van deze aanvraag willen wij als Respect-fractie toch alvast onze bezorgdheden en bedenkingen formuleren.
De aanvraag op zich is geen verrassing, want dit werd reeds aangekondigd in het MER dat opgesteld werd in 2014 ter gelegenheid van de eerste fase van de uitbreiding van het slachthuis. Toen reeds werd beschreven dat het bedrijf in een tweede fase de slachtcapaciteit van 875.000 varkens per jaar wenst uit te breiden tot 1.500.000 varkens per jaar. Dat MER was destijds zelfs opgesteld met het oog op deze uitbreiding en het gaf de indruk dat alles wat voor die uitbreiding nodig zou zijn, ook al vermeld was in dat MER.

Naar aanleiding van de nieuwe aanvraag heb ik het MER toch nog eens doorgenomen en dan stel je vast dat de nieuwe vergunningsaanvraag wél een aantal nieuwe elementen bevat.
Ik zie bijvoorbeeld in de milieuaanvraag vermeld staan dat nu een opslag gevraagd wordt van 20.000 liter C02, terwijl in het MER slechts sprake was van 5.500 liter. In de nieuwe aanvraag is sprake van de opslag van 8.000 liter ijzerchloride, in het MER van 2014 was hier niets over te lezen.

De voorliggende aanvraag gaat dus verder dan hetgeen “beloofd” werd. Mij lijkt het dat deze nieuwe elementen die ik hierboven heb aangehaald al een voorbereiding zijn op een volgende aanvraag, die we dan wellicht binnen enkele jaren kunnen verwachten (maar tegen dan maakt Ruiselede misschien al deel uit van een grotere fusiegemeente). De  vraag is immers: waar gaat dit stoppen? De huidige vergunning loopt tot 2031, maar het is duidelijk dat dit niet het eindpunt zal zijn. Van een uitdoofscenario, waaraan sommigen tot de overname door de groep De Brauwer in 2013 misschien nog dachten, is immers al lang geen sprake meer. En voor ons, Respect, is de belangrijkste vraag “wat kan Ruiselede aan”? 
In de loop der jaren zijn er heel veel inspanningen gedaan om de hinder (zoals geur en lawaai) te beperken. Dit maakt het voor omwonenden (terug) leefbaar. Maar er is ook de problematiek van de mobiliteit en daar maken we ons toch wel echt zorgen om, wetende hoe de huidige situatie al is (waarbij sommige vrachtwagenchauffeurs blindelings hun GPS volgen, alle verbodsborden negeren en zelfs door het centrum hun weg banen). In 2014 achtte u, burgemeester, het niet nodig om de verkeerscommissie samen te roepen en haar advies te vragen. Nu stellen we alvast met tevredenheid vast dat u dit wel doet. U weet zelf ook wel dat de mobiliteitsproblematiek in dit dossier een belangrijk element is en dat hiervoor een oplossing dient gevonden te worden. 

De voorliggende vraag naar 70% capaciteitsuitbreiding zal immers resulteren in een enorme stijging van het aantal af- en aanrijdende vrachtwagens met levende dieren, karkassen, afval, … en bijkomende logistieke transporten. Laat ons gewoon even kijken wat er gebeurt met aan- en afvoer van levende dieren en karkassen.

· Levende dieren zullen kunnen worden aangevoerd van maandag tot vrijdag, telkens van 4u00 tot 16u00,

· Karkassen kunnen worden afgevoerd van maandag  tot vrijdag, telkens vanaf 16u00 tot 04u00 in de nacht, op zaterdag tot 12u00, en op zondagavond van 20u00 tot 04u00.

Concreet betekent dit dus dat er vrachtwagenverkeer zal zijn van zondagavond 20u00 tot zaterdagmiddag 12u00. Wat doen we aan al dat bijkomende verkeer? Volgens de aanvraag zal de capaciteitsverhoging van 70 % zorgen voor een toename van het verkeer van (afgerond) ongeveer 60 %.  
Het Gemeentelijk Ruimtelijk Structuurplan vermeldt (op pagina 48) dat de milieuhinder dient tot een minimum beperkt dient te worden en dat een hogere verkeersdynamiek dient vermeden te worden en dat er blijvend moet gezocht worden naar  maatregelen die de verkeersoverlast beperken.

Waar we ook willen op wijzen: hoe zit het met de opgemaakte plannen en vergunningen. Gelden de voorwaarden nog wel waaronder die plannen werden goedgekeurd of die vergunningen werden uitgereikt? Het MER van 2014 steunt op het BPA “Bruggestraat” van 2004. Er staat bvb. te lezen in het MER “Er is een BPA opgesteld voor de Bruggestraat, waardoor de bedrijfssite in industriegebied ligt”. Dit BPA was essentieel in de aanvraag van 2014 en ook in de voorliggende aanvraag.  Maar hoe is dat BPA “Bruggestraat” ontstaan? Hoe is dat goedgekeurd geraakt?  Voor dit BPA werd er een positief advies geformuleerd door de gemeenteraad, ook door de bestendige deputatie van de provincie West-Vlaanderen om tenslotte bekrachtigd te worden door een ministerieel besluit. 
In het advies van de Bestendige deputatie aan de Vlaamse minister staat letterlijk te lezen:

1) “gezien de historische groei van het bedrijvencomplex … is het voorliggende BPA met de bestendiging en optimalisatie van het slachthuiscomplex aanvaardbaar te noemen.”

2) “… moet een bijkomende dynamiek van de bedrijfsactiviteiten in de toekomst in elk geval uitgesloten worden”

In het ministerieel besluit staat letterlijk te lezen: 

“Overwegende dat het bijzonder plan van aanleg niet de bedoeling heeft om de bestaande activiteiten van het slachthuis en de snijderij uit te breiden.”

Het is duidelijk dat er momenteel wel een uitbreiding is van de activiteiten t.o.v. de situatie van 2004, m.a.w. de voorwaarden die hierboven werden opgesomd zijn ondertussen niet meer voldaan. Maar toch kan het BPA Bruggestraat, ook vandaag nog, nog altijd zonder problemen worden gebruikt als motivering voor de aanvraag.
Momenteel gaat de milieuaanvraag, ook al laat de naam van het bedrijf het anders vermoeden, niet meer uit van een familiebedrijf maar wel van een grote industriële groep die eigenlijk maar één doel voor ogen heeft, en dat is winst maken. En net zoals in de fysica speelt ook hier de wet: de wet van de minste weerstand. 

De groep De Brauwer is, zoals we allemaal weten, ook in Tielt actief. Ook daar is een uitbreiding van de capaciteit aangevraagd: van 1.500.000 varkens per jaar naar 2.500.000 varkens per jaar. Binnenkort zouden dus 4.000.000 varkens per jaar worden geslacht op slechts enkele kilometer van elkaar.
Hoeveel is dat eigenlijk naar Belgische normen? Daarvoor heb ik wat zoekwerk verricht op de site van het ministerie van economische zaken. Wetende dat er bvb. in 2013 ongeveer 12 miljoen varkens werden geslacht (bron http://economie.fgov.be/nl/binaries/Actualisatie_studie_varkenskolom_mei2015_tcm325-267698.pdf) wil dit zeggen dat ongeveer 1/3 hiervan hetzij in Tielt, hetzij in Ruiselede zou gebeuren. De vestiging in Ruiselede alleen al zou goed zijn voor ongeveer 12,5 %. Dat betekent dus dat varkens van heinde en verre aangevoerd zullen worden om in Ruiselede of Tielt geslacht te worden.

Naar aanleiding van de aanvraag in 2014 werden ook verschillende denkpistes terug aangehaald. Een herlokalisatie bvb., maar dat mag blijkbaar niet ten koste gaan van open ruimte en dat zou ook financieel niet haalbaar zijn. De aanleg van een nieuwe weg? In het mobiliteitsplan van 2009 werden 3 mogelijkheden bestudeerd maar de optie om en nieuwe weg aanleggen is niet weerhouden. De twee overblijvende pistes zijn de trajecten (bij voorkeur) Wantestraat-Schietspoelstraat en Wantestraat-Gallatasstraat-Klaphullestraat. Eén van deze trajecten zou moeten ingericht worden om vrachtverkeer mogelijk te maken. Tot nu toe echter is geen van beide voldoende gerealiseerd. 
Feit is, en laat me daarmee besluiten, dat we tot op de dag van vandaag de gevolgen dragen van strategische beslissingen die lang geleden genomen zijn en dat er in elk geval iets zal moeten gebeuren om de leefbaarheid in het centrum van Ruiselede te garanderen.  
