Gemeenteraadszitting Ruiselede – 15 september 2016 – tussenkomsten Respect
Agendapunt 10 :Aankoop van de parking ‘Ter Beke’ (12a 68ca 59dm²) gelegen nabij de Kasteelstraat te Ruiselede, – kadastraal gekend als Sectie C nr.7y3 – mits de totale som van € 114.173,10 aan de WVI.

Tom De Paepe

Eerst en vooral wil ik zegge dat we dit zullen goedkeuren maar we hebben hier toch enkele bedenkingen bij.

In de gemeenteraad van 18/12/2008 werd er een principiële beslissing genomen i.v.m. de aankoop van de parking. In de begroting van 2009 en het investeringsplan werd een bedrag van 95.000,00 euro voorzien. Vandaag bedraagt de prijs van de aankoop 114.173,00 euro, wat bijna 20.000,00 euro meer is.

Kan u ons uitleggen waarom dit zolang heeft geduurd en was er toen geen vaste prijs afgesproken ?

De aankoopprijs bedraagt 114.173,00 :
-hoeveel is er voorzien voor de aanleg van de parking ?
-hoeveel is er voorzien voor de aanrijweg ?

Wat gebeurt er met de doorgang parking richting Kasteelstraat ?

Reeds op de gemeenteraadszitting van 21/02/2013 hebben we onze bezorgdheid geuit omtrent het gebruik van de parking.  De parking ligt namelijk centraal bij de nog te bouwen woningen en zal vooral door deze bewoners gebruikt worden.

Conclusie : We vrezen dat dit dure parkeerplaatsen zullen worden.

Agendapunt 14 : Goedkeuring van de agenda en vaststelling van het mandaat van de vertegenwoordiger en plaatsvervanger voor de algemene vergaderingen van Gaselwest en Eandis Assets die doorgaan op 3 oktober 2016.

Marnix Van Daele 
Het gaat dus over de Verkoop van 14 % van Eandis aan de China State Grid Corporation

Dit is een punt waarover al heel veel inkt gevloeid is. Het gaat terug om de verkoop van een van onze kroonjuwelen aan het buitenland. Er zijn duidelijke voorstanders en ook duidelijke tegenstanders. Wie heeft er gelijk? We weten het nog altijd niet, maar we hebben sterk onze twijfels aan de voorgestelde Chinese partner en daarom zal de Respect-fractie “neen” stemmen.

Wij hebben ons zo goed mogelijk proberen te informeren: via de infosessie vorige week in de Ghelamco-arena, maar ook door het volgen van de pers (Knack, De Standaard, De Morgen, De Tijd, …)

Op de informatievergadering in Gent heeft de top van Eandis alvast heel goed haar best gedaan om te argumenteren waarom de extra kapitaalsinjectie nodig was (om de heel goede rating te behouden) en waarom dit bod het beste zou zijn (aan de hand van 6 criteria, waaronder de prijs).
Maar wanneer je als bedrijf kenbaar maakt dat op zoek gaat naar een privé-partner die voor een kapitaalsinjectie kan zorgen, dan verwacht je eigenlijk niet dat die privé-partner de Chinese staat zal zijn, want daar komt het toch op neer: het is een bedrijf dat gecontroleerd wordt door de Chinese Communistische partij. En uiteraard zal dat bedrijf graag winst maken, maar het zal vooral ook de Chinese nationale belangen behartigen.
Het is niet de eerste investering van Chinezen in België: Volvo, Het Deurganckdok, Fidea, … zijn allemaal deels of volledig in Chinese handen terechtgekomen. De Chinezen hebben  nu eenmaal geld, veel geld, … elk jaar voeren zij 150 miljard euro meer goederen en diensten uit dan in, wat maakt dat zij op een berg geld zitten (3150 miljard euro bron: Knack nr 36, 2016) en dat willen zij gebruiken voor strategische investeringen in het buitenland. De 800 miljoen euro die zij bieden is naar Vlaamse normen een enorm bedrag, maar voor de Chinezen is het slechts een kleine investering.

De EANDIS-top heeft ook met handen en voeten proberen uit te leggen dat er in het contract allerlei clausules ingebouwd zijn om ervoor te zorgen dat de China State Grid Corporation een stabiele langdurige bruidegom zal zijn in het huwelijk met de bruid Eandis en dat Eandis er goed uitkomt (hoge prijs bekomen, aantal zitjes blijft beperkt voor Chinezen, ze kunnen nooit meer dan 20 % van de macht krijgen, …) maar toch zijn we zeer bevreesd dat we op een bepaald ogenblik het deksel op de neus zullen krijgen. China heeft op bepaalde gebieden (zoals het niet al te letterlijk nemen met intellectuele eigendommen, patenten, octrooien) nu eenmaal een niet te benijden reputatie opgebouwd. Vele bedrijven (ook Vlaamse) hebben het zich om die redenen al beklaagd dat ze ooit hebben geïnvesteerd in China.
Men kan zich in dit dossier nog heel veel vragen stellen:  Bvb. of de kapitaalsinjectie niet op een andere manier kon? Met Vlaams geld? Met een beursgang of via een coöperatieve.

Waarom zou de winst naar China moeten vloeien? Akkoord, vroeger vloeide het door Electrabel naar Frankrijk, maar daar wisten we tenminste wat er aan hadden.

Het Vlaamse decreet van 6 juli 2001 houdende de intergemeentelijke samenwerking liet niet toe dat Electrabel aandeelhouder bleef van Eandis en daarom moest Electrabel uit Eandis gekocht worden. Datzelfde decreet liet ook niet toe dat de China State Grid Corporation aandeelhouder zou worden. Dus dan werd het decreet maar aangepast. Hadden we dat decreet niet beter eerst kunnen aanpassen, zodat Electrabel aandeelhouder kon blijven?
Varia

Marnix Van Daele

punt 7 van college 11/8 : verkeerssignalisatie Exportslachthuis De Coster langsheen het traject N3, Aalterstraat .... Bruggestraat. Langs de N37? Ik dacht dat het gemeentebestuur hier geen bevoegdheid voor heeft…

