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We hebben het al herhaaldelijk gezegd: Dit Burgemeestersconvenant is een wel héél late reactie om nog tegemoet te komen aan de Europese doelstelling om 20% CO2-reductie te halen tegen 2020. Reeds in 2008 vertelde ik dat ‘men niet passief moet blijven afwachten maar proactief moet zijn en handelen’.(GR 17/04)
*Het eerste belangrijke principe van dit convenant is de voorbeeldfunctie van de gemeente met zijn eigen patrimonium, eigen vloot en openbare verlichting. Eindelijk gaat er een geschiktheidsonderzoek voor het plaatsen van een PV-installatie op openbare gebouwen gebeuren! U bent toch niet vergeten dat wij bij elke renovatie of nieuwbouw vroegen naar energiebesparende maatregelen en fotovoltaïsche cellen? 
*De grootste reductie willen jullie halen bij de huishoudens, volgens de nulmeting (waarde in 2011) de grootste vervuilers. Acties rond renovaties - door het informeren en sensibiliseren van de inwoner - zou 30.000 ton CO2 opleveren, dit is ongeveer de helft van de beoogde 20%. Hopen op gedragsveranderingen geeft nog eens 10.000 ton reductie. 
[bookmark: _GoBack]*Mobiliteit is de tweede grootste vervuiler. Totale reductie die jullie voor ogen hebben is 20.000 ton: Hoofdzakelijk door het stimuleren van de verplaatsingen per fiets en te voet. Ik lees dat Ruiselede reeds enkele acties heeft lopen. Bv overdekte fietsstallingen: waar komen deze? En nieuw straatmeubilair voor vermoeide wandelaars? Een laadpunt voor elektrische voertuigen? 
*Dit document staat verder vol met allerlei kleine posten die voor minieme reducties moeten zorgen. Als je het geheel samenvat moet het overgrote deel van de inspanning van de inwoners komen. Hoe zullen de mensen hiertoe gesensibiliseerd worden?
Nu nog afwachten of dit Actieplan voldoet aan de eisen van de Europese Commissie …
De sectoren landbouw en industrie werden niet meegenomen omdat het idee leeft dat het lokaal bestuur hun moeilijker kan bereiken.  Ik denk dat jullie hier in Ruiselede toch wel een goede verstandhouding hebben met deze mensen, dus waarom ook geen acties voor deze sectoren plannen?
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